Metody a prostriedky Specifikacie
doc. Ing. Valentino Vrani¢, PhD., UISI FIIT STU
Semestralny test — 8. november 2011

Priezvisko: 1b
2b

Meno:

Test trva 35 minut.

V otéazkach je len jedna moznost
spravna. Vyznacte svoju
odpoved krizikom do tabulky.
Hodnotia sa len odpovede v
tabulke.

V pripade opravy jasne vyznacte
odpoved, ktora plati. Kazda
spravna odpoved méa hodnotu
vyznaceni v otézke. Nespravna
odpoved, vyznacenie viac
odpovedi alebo nejednoznacné
vyznacenie ma hodnotu 0 bodov.
Postup rieSenia sa nehodnoti.
List odovzdajte neposkodeny.
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1. (1b) Kroky v tokoch pripadov pouZitia tvoria

a) tvoria ¢iastofné usporiadanie
b) tvoria Gplné usporiadanie

¢) netvoria usporiadanie

d) nemusia tvorit usporiadanie
)

e) tvoria binarne usporiadanie
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2. (1b) Slucky v diagramoch sekvencii

a) nie je moZné vyjadrit

b) sa vyjadrujua hviezdi¢kou nad sipkou prislusnej spravy

¢) sa vyjadrujia permutovanymi fragmentmi

d) sa vyjadruji kombinovanymi fragmentmi

) sa vyjadruju $ipkami k tej istej ¢iare Zivota, z ktorej vy-
chadzaju
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3. (1b) Predéasné ukoncenie na zaklade vonkajsieho
signalu sa v diagramoch aktivit da vyjadrit

a) regionom vynimoénej aktivity
) regionom vynimky

) regionom prerusitelnej aktivity
) preruSovanou Sipkou

) signéalnou sipkou

) sa modeluju ako prvé

) predstavuja roly

) predstavuji objekty

) nemaji vyznam

) vyplyvaju z kompozicie rol

5. (2b) Na prechod do finalneho stavu v diagrame aktivit
na obréazku 1

(a) staci, aby bol prijaty signal C

(b) nemusi byt prijaty signal C

(¢) musi byt aktivovana akcia B alebo prijaty signal C, ale nie
sucasne

(d) nie je mozné formulovat podmienku, lebo nikdy nenastane

(e) musi byt prijaty signal C
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Obr. 1: Diagram aktivit.

6. (2b) Vyluéne z diagramu sekvencii na obrazku 2 mozno
odvodit nasledujuci diagram tried:
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Obr. 2: Diagram sekvencii.

7. (2b) Ak z pripadu pouzitia X smeruje $ipka so stereoty-
pom «extend» k pripadu pouZitia Y, bude Y obsahovat krok
typu ,,Aktivuje sa pripad pouZitia X“?

) 4ano, bude musiet

) nesmie

) ano, ale krok bude musiet byt podmieneny
) moZe, ale nemusi

) ano, ale smer $ipky ma byt opa¢ny
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8. (2b) Ak balik P vyuZziva balik Q, a balik Q vyuZiva balik
R, pri¢om balik P aj priamo vyuZiva balik R, ako bude vyzerat
diagram balikov?
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9. (2b) Dana je trieda StateMonitor, ktora obsahuje op-
eraciu update () bez definovanych ohraniceni. Tato operacia je
prekonana v triede CompactStateMonitor. K prekonévajucej
metode je definované nasledujtice ohrani¢enie v OCL:

pre numberOfConnections:
connections <= 16

Toto je

a) spravne, lebo predpoklad moéze byt zosilneny

b) zlé, lebo predpoklad nesmie byt zoslabeny

¢) zlé, lebo predpoklad musi byt rovnaky ako dosledok
)
)
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d) spravne, lebo predpoklad moze byt zosilneny
e) zlé, lebo predpoklad nesmie byt zosilneny
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10. (2b) Ak pripad pouzitia P obsahuje krok v zneni ,Ak
pouzivatel zada zlé heslo, aktivuje sa pripad pouzitia Q.“, z
toho

a) vyplyva, ze z Q do P bude smerovat vztah include
b) vyplyva, ze z P do Q bude smerovat vztah include
¢) vyplyva, Zze z Q do P bude smerovat vztah extend
)
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d) vyplyva, ze z P do @ bude smerovat vztah extend
e) nevyplyva Ziaden vztah medzi pripadmi pouzitia P a Q
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11. (2b) Ktoré z nasledujacich alternativnych zneni kroku
pripadu pouZitia by bolo najlepsie zvolit:

(a) Pouzivatel zada meno a heslo a potvrdi zadanie kliknutim
na tlacidlo.

(b) Pouzivatel zada meno a heslo do textového pola, nastavi
kurzor na tlac¢idlo OK v okne a klikne nai.

(¢) Pouzivatel zada meno a heslo a potvrdi zadanie.

(d) Pouzivatel zad4 meno a heslo do textového pola a potvrdi
zadanie kliknutim na tlacidlo.

(e) Pouzivatel zada meno a heslo a klikne na tla¢idlo OK.

12. (2b) Dana je ¢ast modelu pripadov pouZitia:
UC Expeduj objednavku ruéne
Hlavny tok

1. Operator zvoli expedovanie objednavok.

2. Systém zobrazi zoznam neexpedovanych objednéavok.

3. Operator vyberie objednavku, ktora chce expedovat.

4. Systém zobrazi tdaje o vybranej objednavke.

5. Ak operator oznadi objednavku za expedovant, systém zaznamena, Ze
objednavka bola expedovana.

6. Pripad pouzitia kond¢i.

Body rozsirenia:
Expedovanie: krok 5
UC Zaznamenaj expedovany tovar do Statistiky

Alternativny tok: Zaznamenaj expedovany tovar do Statistiky

1. Ak bolo zaznamenané, ze objednavka je expedovand, systém zazna-

mena jej polozky do Statistiky expedovaného tovaru.

Aby model bol korektny,

(a) na koniec kroku 5 hlavného toku pripadu pouzitia Expeduj
objednavku rucne treba pridat text: ,a aktivuje sa pripad
pouzitia Zaznamenaj expedovany tovar do Statistiky (jeho
rovnomenny tok)*

(b) po kroku 5 treba pridat d’alsi krok v zneni: ,Aktivuje sa
pripad pouzitia Zaznamenaj expedovany tovar do Statis-
tiky (jeho rovnomenny tok).“

(¢) netreba urobit Ziaden zasah

(d) na zafiatok alternativneho toku pripadu pouzitia Zazna-
menaj expedovany tovar do Statistiky treba pridat krok
v zneni: ,,Tok sa aktivuje po operécii expedovania objed-
navky: Expeduj objednavku rucne. Expedovanie

(e) na zafiatok alternativneho toku pripadu pouzitia Zazna-
menaj expedovany tovar do Statistiky treba pridat krok v
zneni: ,Operator zvoli zaznamenanie expedovaného tovaru
do Statistiky*
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